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Καταγγέλλουμε την απόφαση Μενδώνη για έξωση του ΣΕΑ από το κτήριό του

Το Εργατικό Επαναστατικό Κόμμα καταγγέλλει την απόφαση της υπουργού Μενδώνη να αφαιρέσει το
κτήριο όπου επί 41 χρόνια στεγάζεται ο Σύλλογος Ελλήνων Αρχαιολόγων. Είναι μια αυθαίρετη, παράνομη,
εκδικητική απόφαση, βασισμένη σε αναληθή και ψευδή στοιχεία και τοξικά, συκοφαντικά σχόλια, ενός εκ
του μακρόθεν και κατά παραγγελία άρθρου του κ. Παπαχρήστου στα ΝΕΑ.

Η υπουργός Πολιτισμού του απολίτιστου αμαλγάματος της Δεξιάς κυβέρνησης Μητσοτάκη με τα
φασιστοειδή του ΛΑΟΣ, αναιρεί απόφαση της Μελίνας Μερκούρη του 1982, βάσει της οποίας το
νεοκλασικό κτήριο επί της Ερμού 134 – 136 έχει εκχωρηθεί στον ΣΕΑ. Ανακαλούνται από την 10η
Οκτωβρίου 2023, οι αποφάσεις παραχώρησης λόγω “παράβασης των όρων [παραχώρησης] και για λόγους
δημοσίου συμφέροντος”, λέει η απόφαση της Μενδώνη (11/8/2023). Μάλιστα,η απόφαση αφαίρεσης του
κτηρίου από τον ΣΕΑ, σημειώνει η υπουργός, “έχει κατεπείγοντα χαρακτήρα, προκειμένου για την
ασφάλεια του ακινήτου μνημείου”, λες και δεν αρκούν οι τέσσερις δεκαετίες χρήσης του κτηρίου από τον
ΣΕΑ, εμπράκτως να βεβαιώσουν ότι ο Σύλλογος και τα μέλη του φροντίζουν την ασφάλεια και τη
διατήρηση του νεοκλασικού.

Ως αφορμή για την επίθεση κατά του ΣΕΑ, η Μενδώνη επικαλείται εκδήλωση για τους 650 πνιγμένους
πρόσφυγες στα ανοικτά της Πύλου, που οργάνωσαν στις 18/7 το Δίκτυο Αλληλεγγύης Κοινωνικών
Ιατρείων, οι Συλλογικές Δράσεις για το 18ΑΝΩ, το σωματείο Υποστήριξης στο επιστημονικό και κοινωνικό
έργο του 18ΑΝΩ, η κατάληψη στέγης προσφύγων της Νοταρά, η συλλογικότητα αντισώματα και η
ποδοσφαιρική ομάδα Αστέρας Εξαρχείων, με υποστήριξη καλλιτεχνών, δικηγόρων και εκατοντάδων
ανθρώπων που προσήλθαν στην εκδήλωση. Κατά την κυρία Μενδώνη, μια εκδήλωση για τους πρόσφυγες
της Πύλου, εκδήλωση πένθους και διεκδίκησης να ριχθεί φως στην εγκληματική διαχείριση που οδήγησε
στη μη διάσωση εκατοντάδων ανθρώπων, το αίτημα “Δικαιοσύνη για το έγκλημα της Πύλου”, δεν συνάδει
με τους σκοπούς για τους οποίους παραχωρήθηκε το κτήριο στους αρχαιολόγους! Eίναι βέβαιο ότι η
μεγάλη προσέλευση πολλών εκατοντάδων ανθρώπων και ο πολιτικός αντίκτυπος της εκδήλωσης για τους
πρόσφυγες της Πύλου, προκάλεσε τα τοξικά, βασισμένα σε ψευδή στοιχεία, σχόλια του κ. Παπαχρήστου
και προφανώς ενόχλησε την Μενδώνη.

Όμως, η εκδικητική απόφαση της υπουργού είναι το τελευταίο, πιο πρόσφατο επεισόδιο στην μακρά
αντιπαράθεσή της με τον ΣΕΑ σε πάμπολλα ζητήματα. Η κ. Μενδώνη δεν συγχωρεί τον Σύλλογο
Αρχαιολόγων και το Διοικητικό του Συμβούλιο για την -επιστημονικά τεκμηριωμένη- αντίθεσή του σε μια
σειρά αυθαίρετων αποφάσεών της:
• για την αντίθεσή του στην απόσπαση των βυζαντινών αρχαιοτήτων στο σταθμό Βενιζέλου της
Θεσσαλονίκης,
• για την αντίθεσή του στη μετατροπή των πέντε μεγάλων μουσείων σε ΝΠΔΔ, αποσπώντας τα από την
Αρχαιολογική υπηρεσία και δίνοντας στον εαυτό της και στον εκάστοτε υπουργό Πολιτισμού το δικαίωμα
να διορίζει κατά το δοκούν τις διοικήσεις τους,
• για την αντίθεσή του στη νομιμοποίηση ιδιωτικών μουσείων με προϊόντα αρχαιοκαπηλίας,
• για την αντίθεσή του στη μακροχρόνια εξαγωγή αρχαιοτήτων (25 + 25 χρόνια, αρχικά η Μενδώνη είχε
εισηγηθεί 50 + 50 έτη!),
• την αντίθεση στο τσιμέντωμα της Ακρόπολης, αλλά και για τις ευθύνες της Μενδώνη στη μη▪
διεκδίκηση εκ μέρους του υπουργείου τεράστιων ποσών που καταχράστηκαν συνδικαλιστές του
περιβάλλοντός της, εναντίον των οποίων έχει ασκηθεί ποινική δίωξη από την εισαγγελέα Διαφθοράς “για
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τα κακουργήματα της πλαστογραφίας, της ηθικής αυτουργίας σε πλαστογραφία, της απιστίας, της
νομιμοποίησης εσόδων από εγκληματικές δραστηριότητες (ξέπλυμα μαύρου χρήματος) και της
εγκληματικής οργάνωσης”.

Ο “κόσμος” της Μενδώνη είναι οι κατηγορούμενοι για “πλαστογραφία, απιστία, νομιμοποίηση εσόδων από
εγκληματικές οργανώσεις”, οι παιδοβιαστές του είδους του Λιγνάδη κ.ά. Πολιτικά, όπως και ένα μέρος
του ΠΑΣΟΚ, στις νέες συνθήκες μετά το 2010 -15 συντάσσεται με τη συμμαχία ΝΔ – ακροδεξιών, ως
μέρος του “ακραίου κέντρου”.

Η απόφαση της Μενδώνη βαρύνει όλη την κυβέρνηση Μητσοτάκη. Μετά την -εγκληματική- διαχείριση των
πυρκαγιών ή τις “πλάτες” στους Κροάτες ναζί να διασχίσουν τα Βαλκάνια και όλη την Ελλάδα και να
σφάξουν τον 29χρονο Μιχάλη Κατσουρή έξω από το γήπεδο της ΑΕΚ, η απόφαση αφαίρεσης του κτηρίου
της Ερμού από τον ΣΕΑ είναι το επόμενο δείγμα γραφής της επανεκλεγμένης -με το 21% των ψήφων-
κυβέρνησης Μητσοτάκη.

Το εργατικό και λαϊκό κίνημα, επιστημονικοί σύλλογοι και συνδικάτα, με πρώτη την ΑΔΕΔΥ, πρέπει να
σταθούν στο πλευρό του ΣΕΑ και του Διοικητικού Συμβουλίου του.

Κάτω τα χέρια από τον ΣΕΑ!
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